

# 应急管理工作报告

(第 1 期)

汕尾市应急管理局

2019 年 2 月 3 日

## 市委书记石奇珠春节前夕到市应急管理局 检查指导节日应急管理工作

2019 年 2 月 3 日上午，市委书记石奇珠在陈少荣、李庆新、邹广、余锡群、李世华等市领导的陪同下，到市应急管理局检查指导节日应急管理工作，深入察看市应急管理局值班室、应急展厅、应急指挥中心的建设及运作情况，听取市应急管理局有关工作汇报，并向全市应急管理系统工作人员致以亲切关怀和新春慰问。

在市应急指挥中心，石奇珠书记通过高速公路视频监控、“平安汕尾”视频监控、林业视频监控、渔业安全生产通信指挥系统等察看相关节日应急管理工作情况，并通过视频会议系统察看了有关县（市、区）、市直单位应急值守工作。石奇珠书记指出，市应急管理局的组建，涉及应急、安全生产、消防安全、森林防火、民政救灾、地质灾害、抗震救灾、防汛抗旱防风等 8 个领域的应急管理职能，任务重、责任大，市应急管理局在短时间内将机构改革人员转隶、应

急值守、指挥系统整合等工作落实到位，值得充分肯定，特别是干部职工和救援队伍朝气蓬勃，精神面貌好，是一支让市委、市政府放心的干部队伍。石奇珠书记勉励市应急管理局要带好班子，管好队伍，扎实做好新时代应急管理各项工作，推动全市应急管理工作继续走在全省前列。

石奇珠书记对做好我市应急管理工作提出了7个方面要求：**一要加强学习。**要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习习近平总书记关于应急管理、防灾减灾救灾、安全生产等重要论述，认真按照省委李希书记、马兴瑞省长的批示指示要求和省应急管理厅的部署要求，用习近平总书记重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。**二要加强培训。**面对新时代应急管理工作新形势新任务新要求，要加强应急管理干部队伍培训力度，强化对应急管理业务的学习、研究和探索，增强应对各类灾害、驾驭各种风险的专业能力。**三要加强沟通。**要加强与省应急管理厅的沟通联系，搞好沟通对接，争取省厅各方面的大力支持。要加强对各县（市、区）应急管理部门的指导，强化上下贯通，着力构建市、县、镇“纵向到底”的应急管理体系。**四要在“防”字上下功夫。**要坚持以人民为中心的发展理念，坚持把人民群众生命健康摆在首位，坚持以防为主、防抗救相结合，提高综合防灾减灾救灾能力，最大限度减少人民群众生命财产损失。要立足应急管理的职责

职能，敢于动真碰硬，敢于出手，大力整治安全隐患，提升安全防范水平。**五要在“快”字上下功夫。**应急应急，必须以“快”应急，一旦发生突发事件，要以最快的时间作出反应，第一时间赶赴现场处置，提高应急处置水平。同时，要提高科技支撑和装备设备水平，全力保障应急管理工作需要。**六要在服务上下功夫。**要坚持以人民为中心的思想，做细做实应急管理服务，围绕中心，服务大局，服务人民。**七要加强党建工作和班子队伍建设。**要深入学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，强化党的领导和党的建设，加强党风廉政建设，加强领导班子和干部队伍建设，切实以党建工作引领推动应急管理事业发展。

在座谈会上，市应急管理局党组书记、局长李剑锋汇报了市应急管理局机构和班子队伍情况、组建以来工作情况、节日应急管理工作等情况。他在汇报中指出，市应急管理局组建以来，坚持边组建、边应急，边改革、边建设，迅速进行了职能整合和重塑，来自7个不同部门、不同领域的干部转隶到位，接入了公安、林业、高速公路、渔业等8个不同行业领域应急信息系统，用最短时间完善了市级综合性应急指挥平台相关功能，迅速部署开展春节安全防范和应急管理工作，切实做好春节期间的应急值守和信息报送工作，应急管理各项工作平稳衔接、运转顺畅，全局系统人员快速进入应急作战状态。李剑锋同志表态，市应急管理局将在市委、市政府的坚强领导下，按照石奇珠书记的指示要求，紧紧抓好抓实春节前后各项安全防范工作，确保全市人民度过一个

平安、祥和、欢乐的新春佳节，切实守好“安全线”、当好“守夜人”，绝不辜负市委、市政府的信任和重托。

为贯彻落实好石奇珠书记到市应急管理局检查指导工作的指示要求，市应急管理局迅速召开局领导班子会议，第一时间组织学习石奇珠书记指示要求，研究部署贯彻落实措施，进一步统一思想、明确目标，切实推动应急管理各项工作落到实处。

## 市政府领导带队开展岁末年初安全生产大检查工作

2月2日，市长杨绪松先后前往市区信利城市广场、中山渡口、林埠综合市场、市交警支队等处，看望慰问春节期间值班人员，并检查节日期间市场食品供应和食品安全、安全生产及春运交警执勤等工作，要求各有关单位落实责任、加强值班值守与监管，确保节日期间安全生产形势稳定、道路交通顺畅安全，让人民群众过一个平安祥和的春节。

在市区信利城市广场附近信利超市农副产品平价专营区和林埠综合市场，绪松同志分别察看了应节商品的供应和价格以及消防安全情况，要求各地各有关部门落实好各项监管措施，加强食品安全检测，保障节日市场食品安全、消防安全和市场稳定。在市区中山渡口，绪松同志重点了解了渡口渡运情况和安全措施落实情况，要求海事等有关部门及时做好船舶缺陷检查和整改、敦促渡口负责人配齐消防救生设

备及助航仪器等，并及时开展渡运安全宣传教育，呼吁市民不携带危险品乘渡，不乘坐“三无船”。在市交警支队，绪松同志详细了解了春运交通情况，在智能交通指挥中心通过监控设备查看市区各路段交通情况并听取有关工作情况汇报后，绪松同志指出，交警部门要认真应对春运车流、客流高峰，把人民群众的安全放在首位，切实抓好春运交通安全。要强化对重点路段、重点区域及节庆重点活动场所的交通管控，落实好应急预案，调配好轮班人员，积极应对，做好应急保畅通工作。同时，要进一步完善相关设施，加强互联互通，提高交通疏导效率，确保节日期间道路交通顺畅，让人民群众过一个平安祥和的春节。

1月29日，市委常委、常务副市长邹广同志带领市应急管理局主要负责同志及相关工作人员检查陆丰市、海丰县安全生产工作，深入了解企业安全生产管理、安全隐患点整治等方面情况。

邹广同志一行前往324国道陆丰博美路段隐患点、汕尾三峰环保发电有限公司、海丰县日用杂品公司检查安全隐患点整治、企业安全生产工作，并听取有关情况介绍。在324国道陆丰博美路段隐患点，邹广同志察看了现场安全警戒线及围栏的设置，仔细询问人员值班及春节安全保障情况。在汕尾三峰环保发电有限公司和海丰县日用杂品公司，邹广同志深入作业场所，实地检查企业安全生产工作落实情况，并

勉励值班人员恪尽职守、坚守工作岗位，全力以赴做好春节期间安全工作。

邹广同志要求，各地、各有关部门要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产工作的重要决策部署，落实监管责任，强化责任追究，把安全生产工作抓严抓实；陆丰市、博美镇政府要加强对博美路段的安全监管工作，统筹部署，落实专人负责，路段整治后要在确保安全的前提下使其使用功能适合行车及行人顺畅通行；企业要严格落实安全生产主体责任，认真开展安全隐患自查工作，及时查漏补缺，完善薄弱环节，对排查出来的事故隐患要立即整改，坚决彻底消除安全隐患，确保安全。

## **市安委会组织开展岁末年初及全国、省“两会”前安全生产大检查工作 市委市政府领导班子成员分赴各地各行业开展安全生产检查督查**

为贯彻落实中央、省关于岁末年初安全生产工作决策部署和1月9日全国全省安全生产电视电话会议精神，近日，市安委会印发了《关于开展岁末年初及全国、省“两会”前安全生产大检查工作方案》（汕安〔2019〕2号），部署开展全市岁末年初及全国、省“两会”前安全生产大检查工作。从1月至3月初，市委市政府领导班子成员将分别带队分赴各地各行业领域开展安全生产检查督查工作。

这次大检查采取企业自查、行业检查和政府督查三种形式。要求各地、各有关部门主要负责人按照《地方党政领导干部安全生产责任制规定》要求，亲自组织、亲自带队、亲自督查、深入一线开展检查督查。重点突出事故易发多发、事故隐患突出的重点地区，突出建筑施工、道路交通、消防、大型群众性活动、旅游、危险化学品、烟花爆竹、非煤矿山、水上交通、渔业船舶、特种设备、铁路、水利、电力、农业机械、民爆器材等重点行业领域，突出春节、元宵节等重点时段，突出劳动密集型企业 and 人员密集场所，突出反复发生、长期悬而未决的重点问题，深入开展检查。坚持边检查边整改，以检查促整改，做到不留死角、不走过场，确保安全生产大检查取得实效。

## **市政府召开全市安全生产暨第一季度防范重特大生产安全事故工作会议 要求全力以赴打好岁末年初安全生产攻坚战**

1月30日上午，市政府召开全市安全生产暨第一季度防范重特大生产安全事故工作会议，贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产工作的各项决策部署，总结2018年安全生产工作，分析面临的形势任务，部署2019年重点工作及春节、全国、全省“两会”期间安全防范工作。市委常委、常务副市长邹广出席会议并作讲话。各县（市、区）人民政府分管领导、安监局长，市安委会成员单位及市

直有关单位和重点企业负责同志参加了会议。

会议指出，全市各地、各部门认真落实中央、省和市的决策部署，狠抓安全生产各项重点工作，安全生产形势稳定好转。2018 年全市共发生生产安全事故 221 起，同比下降 17.8%；死亡 94 人，同比下降 34.3%；受伤 232 人，同比下降 14.7%，特别是死亡人数下降幅度全省最大，全市连续 17 年没有发生重大以上生产安全事故。但也要清醒地认识到，安全生产形势依然复杂严峻，存在不少问题和薄弱环节，必须采取有效措施研究解决。

会议要求，各地各部门要强化措施，狠抓落实，全力以赴打好岁末年初安全生产攻坚战。一是要深入开展岁末年初安全生产检查督查活动。按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求，全面组织开展安全生产大检查大排查活动。二是要抓好春运安全生产工作。交通、交警等部门要督促营运单位对所属车辆进行严格“体检”，完善高速公路和国道、省道等重点路段和交通黑点路面的标志标识，加大巡逻力度，确保春运期间不发生事故。三是要加大安全生产宣传教育力度，营造良好的安全文化氛围。四是要落实应急救援和值班值守工作。做好春节和全国、全省“两会”期间安全生产工作，严格落实岗位责任制，严格执行 24 小时值班和领导干部带班制度，全力以赴打好岁末年初安全生产攻坚战。

会上，市安委办主任、市应急管理局局长李剑锋同志传达了全国、全省安全生产电视电话工作会议精神，对 2018

年安全生产的情况和 2019 年的重点工作作了汇报。海丰县和市交通运输局、市住建局、市公安局交警支队的负责同志分别就安全生产工作作了发言。

## 市应急管理局班子成员分别带队到各地 检查督导春节前安全生产工作

按照国家、省、市关于岁末年初安全生产工作决策部署，近日，市应急管理局组织开展危险化学品、烟花爆竹、非煤矿山、涉氨制冷、冶金、建材、轻工、纺织、机械等重点行业领域安全生产检查工作。市应急管理局班子成员分别带队到各县（市、区）开展春节前安全生产检查督查工作。

1月29日上午，市应急管理局党组书记、局长李剑锋带队到陆丰市朗肤丽实业有限公司、东海加油站等企业检查督查春节前安全生产工作。

在详细了解了企业安全生产责任制落实、安全生产大检查开展、安全工作台账建立以及春节期间值班值守等情况，并深入生产车间（场所）逐一检查后，李剑锋同志要求，企业要认真开展安全隐患自查自纠，建立健全大检查台帐、记录和档案，详细记录隐患排查、整改的全过程，确保检查发现的每一处隐患能够按照“五落实”要求整改到位，确保实现隐患整改“闭环管理”；陆丰市安监局要督促企业认真落实整改督查组检查中发现的安全隐患和问题，及时跟踪整改情况，确保消除事故隐患。

市应急管理局其他班子成员也于近日分别带队到各县（市、区）开展安全生产检查督查工作。

## 汕尾市应急管理局正式挂牌

1月23日上午10时，汕尾市应急管理局正式挂牌。市委常委、常务副市长邹广同志出席挂牌仪式。挂牌仪式由市应急管理局党组书记、局长李剑锋同志主持，市应急管理局全体干部职工参加。

揭牌仪式上，李剑锋同志表示，市应急管理局全体干部职工将以这次机构改革为契机，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以实际行动拥护改革、支持改革、参与改革，以更高的政治站位、更大的视野格局、更强的责任担当，科学谋划汕尾应急管理工作，加快班子、机构、职能和队伍融合，大力推动“大应急、大安全”体系建设，不断提升防灾减灾救灾能力和应急管理水平，当好应急人，干好应急事，走好应急路，实现应急梦，在新时代应急管理征途上当好党和人民的忠诚卫士，为把汕尾建设成为沿海经济带靓丽明珠贡献力量！

同日上午，市应急管理局党组书记、局长李剑锋同志主持召开第一次全体干部职工会议，学习贯彻习近平总书记关于深化机构改革以及加强应急管理的重要论述、习近平总书记广东考察重要讲话精神，以及贯彻落实市委七届七次、八次全会精神、市“两会”精神，局全体干部职工参加了会议。

会议要求，全体干部职工要深化认识、提高站位，自觉把思想和行动统一到中央、省委和市委关于机构改革的决策部署上来。一是要深入学习贯彻落实中央、省委、市委决策部署，增强做好深化机构改革各项工作的荣誉感、使命感和紧迫感。二是要高标准、高质量抓好机构改革各项重点工作，确保思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减。三是要准定位、补短板、强措施，加快构建具有汕尾特色的应急管理体系。四是要突出“四个强化”，着力锻造新时代高素质专业化应急管理干部队伍。

## 市应急管理局主要负责同志到陆河县新田镇湖坑村开展春节慰问活动

1月24日上午，市应急管理局党组书记、局长李剑锋一行到陆河县新田镇湖坑村开展精准扶贫“新春送温暖”活动，与村“两委”干部、驻村扶贫工作队、老党员进行了座谈交流，并为其送上慰问。

座谈会上，李剑锋同志听取湖坑村党建工作、精准扶贫精准脱贫、美丽乡村建设、红色村建设等工作汇报后，对湖坑村近年来在当地党委政府领导下、村“两委”及驻村工作队不懈努力取得的成绩表示肯定，对深圳市委政法委的大力帮扶表示感谢，希望村两委干部、派驻第一书记和驻村工作队要继续努力。一是加强党建工作，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，坚持把学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为首要政治任务，作为做好一切工作的重要前提；二是产业扶贫要有新定位，根据“一村一品、一户一策”的发展路子，要有长远的帮扶工作计划，立足当地实际，紧密结合群众的需求，建立长效机制。要争取外出老板、乡贤回乡投资，发挥其在扶贫攻坚和乡村振兴中的作用；三是要保护好红色资源，红色资源是培育红色精神的摇篮，是共产党人初心和使命的见证，是最宝贵的历史财富，既要建设好、又要保护好；四是春节将至，要加强对群众的安全知识宣传，要做好社会综合治理和维稳工作，让广大群众度过一个平安、快乐、祥和的春节。

座谈会后，李剑锋同志专程看望慰问了 96 岁高龄的老党员叶彬，叶老耳聪目明，认真讲述了激石溪革命历史故事，激励后人不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

## 市应急管理局党组召开 2018 年度领导班子 民主生活会

1 月 25 日，按照市纪委、市委组织部通知精神，市应急管理局党组召开 2018 年度领导班子民主生活会，局党组书记、局长李剑锋主持会议，市纪委监委派驻第七纪检监察组组长叶秋玲到会进行全程督导。

会上，李剑锋同志代表局领导班子通报了党组民主生活会准备和征求意见的情况，通报了 2017 年度局领导班子民

主生活会及 2018 年巡视整改暨全面彻底肃清李嘉、万庆良恶劣影响专题民主生活会整改落实情况，并代表班子作对照检查，从思想政治、精神状态、工作作风等三个方面，深刻剖析了局党组存在的主要问题及产生问题的原因，提出了今后的努力方向和改进措施。局党组成员坚持敞开心扉、坦诚发言，逐一作个人对照检查发言，真正把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，严肃认真地开展批评和自我批评。叶秋玲组长对民主生活会进行了点评，充分肯定了此次民主生活会，认为此次民主生活会学习讨论充分深入，对照检查问题翔实，会议效果明显，达到了“红脸出汗”的效果，同时也指出了存在的问题和不足，提出了改进的工作要求。

李剑锋同志在总结讲话中强调，局党组成员要以这次民主生活会为新起点，进一步梳理问题，明确改进措施，认真抓好执行落实，确保取得实实在在的成效，努力推动我市应急管理工作中上新台阶。

## **市应急管理局召开全局干部职工大会 传达 学习贯彻七届市纪委四次全会精神 研究部署春节前后重点工作**

1 月 31 日上午，市应急管理局党组书记、局长李剑锋主持召开全局干部职工大会，传达学习贯彻七届市纪委四次全会精神，总结前阶段以来机构改革工作，研究部署春节前后有关重点工作。局班子成员及全局干部职工参加了会议。

会议指出，市应急管理局组建以来，有力统筹方方面面，我市应急管理事业蹄急步稳、开局顺利。在市委、市政府的正确领导和高度重视下，在市直各单位的大力支持下，市应急管理局整合安全生产、消防救援、民政救灾、地质灾害、抗震救灾、防汛抗旱防风等领域的应急管理职责职能，坚持边组建、边应急，边改革、边建设，抓好政治学习、队伍融合、平台整合、安全生产基本盘和应急值守等工作，推动各项工作平稳衔接、运转顺畅。

会议要求，全局干部职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委、省纪委、市纪委全会精神，增强全面从严治党的使命担当。要持续深入抓好学习，坚持把党的政治建设摆在首位，以严实作风坚决整治形式主义、官僚主义，坚定不移以高压态势反腐惩恶，着力打造忠诚干净担当的应急管理队伍。要加强学习，增强团结协作，坚持实干担当，站在新起点，强化责任担当，推动人员融合、机构融合、业务融合和感情融合，确保思想不乱、队伍不散、工作不断、干劲不减。

---

报：省安委办、省应急管理厅，市委常委、副市长，市委办、  
市人大办、市政府办、市政协办、市纪委办。

发：市安委会成员单位，各县（市、区）安监局。

---